

Naslov — Address
NOVA DOBA
 6117 St. Clair Ave.
 Cleveland, Ohio
 (Tel. Henderson 3552)

NOVA DOBA

(NEW ERA)

Bratstvo, poštenost in meselična
 ljubezen članstva do J. S. K. Jed-
 note more isto obdržati na častni
 visini.

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Entered as Second Class Matter April 15th, 1925, at The Post Office at Cleveland, O., Under the Act of March 3d, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3d, 1917, Authorized March 15th, 1925.
 NO. 44 — ST. 44 CLEVELAND, O., WEDNESDAY, NOVEMBER 7TH — SREDA, 7. NOVEMBRA, 1934 VOL. X. — LETNIK X.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

Veselic z igro "Trije ženi" priredi v soboto 10. novembra zvečer društvo št. 166 JSKJ v Indianapolisu, Ind.

Martinovo veselico priredi na večer 10. novembra društvo št. 55 JSKJ v Uniontownu, Pa. S to veselico se bo praznovala 29. letnica društvene ustanovitve.

Tridesetletnico ustanovitve bo praznovalo društvo št. 71 JSKJ v Clevelandu, O., v soboto 24. novembra z veliko veselico. Prireditve se bo vršila v Slovenskem domu na Holmes Ave.

Veliko veselico v korist društvene blagajne priredi društvo št. 75 JSKJ v Meadow Landsu, Pa., v soboto 17. novembra. Veselica se bo vršila v Bear Halli.

V Euclidu, O., se bo 28. novembra, to je dan pred Zahvalnim dnem, vršila veselica društva št. 132 JSKJ.

Krasno opero "Trubadur" ali "Il Trovatore" vpripori v nedeljo 11. novembra samostojni pevski zbor "Zarja" v Clevelandu, O. Ta nedvomno največji slovenski pevski zbor v Zedinjenih državah priredi navadno po en koncert in po eno opero na leto. Clevelandski in okoliški Slovenci, ki ljubijo pevsko umetnost, se lahko štejejo za srečne, da morejo enkrat na leto prisostvovati slovenski operi, ki je običajno izvajana tako dobro, da jo pohljalno omenjajo tudi ameriški glasbeni kritiki.

Opera bo vpriporjena v avditoriju Slovenskega Narodnega Doma na St. Clair Ave. in se bo pričela ob treh popoldne. Zvečer bo ples.

Iz Loraina, O., je bilo uredništvu sporočeno, da bo v nedeljo 11. novembra točno ob eni uri popoldne odpeljal "bus" izpred S. N. Doma proti Clevelandu. Vsi tisti Lorainčani, ki želijo posetiti prireditve opere "Il Trovatore" v Clevelandu, so prošeni, da pridejo pred lorainški S. N. Dom ob 12:45 popoldne. Vstopnice za opero zamožnejo dobiti pri Miss Vidi Kumse, tel. št. 73-457.

V Slovenski delavski dvorani na Prince Ave. v Clevelandu, O., bo pevsko društvo "Cvet" vpriporilo opereto v nedeljo 18. novembra.

Na Zahvalni dan priredi opero "Prodana nevesta" klubov odnekar Zarja v Clevelandu, O.

Slovenska Narodna Čitalnica v Clevelandu, O., ki ima svoje prostore v S. N. Domu na St. Clair Ave., se iskreno zahvaljuje vsem, ki so dejansko, finančno ali moralno pripomogli k dobremu uspehu prireditve dne 28. oktobra, katera je čitalniški blagajni prinesla okrog 120 dolarjev čistega dobička. Posebej se zahvaljuje dramskemu društvu "Ivan Cankar" za vpriporitev lepe igre, "Sokolom" in pevsem samostojne "Zarje" za nastope, trgovcem in društvom za oglašje, in občinstvu za primeroma lep posest prireditve. Vsem, ki so pripomogli k lepega uspehu prireditve, naj bo v plačilo zavest, da so v kritičnem času pomagali važni kulturni ustanovi clevelandskih Slovencev.

(Dalje za 2. strani)

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

AVTOMOBILSKI MAGNAT Henry Ford pričakuje izboljšane trgovine v letu 1935. Njegov načrt je izdelati en milijon novih avtomobilov v prihodnjem letu in to samo za ameriško porabo. To bo najvišja produkcija Ford avtomobilov od leta 1930 naprej. Fordove tovarne so imele letos v načrtu izdelati le 600.000 avtomobilov za ameriški in inozemski trg; v resnici pa jih je bilo do konca oktobra izdelanih že 700.000 in precejšnja produkcija se pričakuje še v novembru in decembru. V letu 1932 je znašala produkcija Fordovih avtomobilov 432.186, lani pa 501.488.

POŠTNI DEPARTMENT zvezne vlade namerava za prihodnje poletje vpeljati redno letalsko poštno službo preko Atlantika. Glede te zadeve se že vršijo posvetovanja med uradniki ameriškega poštnega departamenta in Hugo Eckenerjem, kapitanom zračne ladje Graf Zeppelin, ki je že mnogokrat uspešno prejadrala Atlantik. Po Eckenerjevem mnenju bi potom zračne ladje pošta iz New Yorka dosegla Evropo v 48 urah, medtem ko rabijo najboljši parniki za to pot pet dni. Naknadna poština za pisma zračne pošte preko Atlantika naj bi znašala 25 centov.

Federalna letalska komisija namerava priporočiti prihodnjemu kongresu, da dovoli kredite za gradnjo štirih zračnih ladij za preokoceansko vožnjo. Te zračne ladje bi prevzale potnike in pošto.

MORNARIŠKI EKSPERTI zvezne vlade, ki so preiskovali varnostne in delavske razmere na parnikih družb, katere dobivajo od vlade milijonske podpore za prevoz pošte, so med drugim pronašli, da se dotične parniške družbe po večini ne držijo določb pogodbe. Glasom pogodbe bi morali biti mornarji in uslužbenci plačani primerno ameriškemu "standardu"; v resnici pa so plače mnogo prenizke. Dalje morajo uslužbenci na ladjah delati predolge ure in dobivajo preslabo hrano. V splošnem vposlujejo parniki tudi 10 do 15 procentov pre malo moštva. Povod za vladno preiskavo razmer na parnikih je dal požar potniškega parnika Morro Castle.

DAVKI na tobak in opojne pijače bodo v tekočem fiskalnem letu, ki se bo končalo 1. julija 1935, prinesli zvezni zakladnici okrog 900 milijonov dolarjev. Tako vsaj pričakujejo eksperti zakladniškega departamenta na podlagi tozadnjih dohodkov v prvih štirih mesecih. Od davkov na tobak se pričakuje 480 milijonov, od davkov na opojne pijače pa okrog 385 milijonov dolarjev.

VEČLETNA SUŠA je končana in za vrsto bodočih let bodo Zedinjene države dobivale obilico dežja. Suša, ki je trajala sedem let in ki je letošnjem letu dosegla svoj višek, je pri koncu, in v prihodnjih letih bo dovolj moče. Tako vsaj prerokuje dr. A. J. Newlin, ravnatelj univerzitetnega observatorija v Santa Clari, Cal.

NAJBOLJ BREZPOMEMBNA kandidata v pravkar zaključenih volitvah sta nedvomno R. C.

KONEC RAZSTAVE

Svetovna razstava v Chicagu, ki so je imenovala tudi "Razstava napredka enega stoletja," je bila 31. oktobra popolnoma zatvorena. Oficijelni pričetek razstave je bil dne 27. maja 1933 in po prvotnem načrtu bi se bila razstava končala konci oktobra tega leta. Izkazala pa se je toliko privlačna, da jo je razstavni odbor podaljšal še za eno leto; tekem zimskih in zgodnjepomladnih mesecev je bila seveda prekinjena.

Zanimivo je, da je bila ta prva svetovna razstava, ki ni napravila izgube. V januarju 1. 1928 izdani bondi v znesku deset milijonov dolarjev za financiranje tega ogromnega projekta so bili že 94 procentov izplačani. Predsednik razstave Rufus C. Dawes je objubil, da bo izplačanih še ostalih šest procentov do zadnjega centa, ko bodo končni računi zaključeni. Solventnost razstave je toliko bolj presenetljiva, ker se je ista vršila tekem največje depresije.

Svetovna razstava, ki se je vršila v Chicagu leta 1893, je pokrila le 10 procentov stroškov. Svetovna razstava v St. Louisu, Mo., je bila s finančnega stališča še večji fiasko. Tudi razstava v San Franciscu leta 1915 se je končala s precejšnjim deficitom.

Poroča se, da je bila pravkar zaključena razstava v Chicagu vredna 55 milijonov dolarjev. Posetilo jo je 38 milijonov obiskovalcev; večina posetnikov je bila iz Zedinjenih držav, lepo število pa jih je prišlo tudi iz inozemstva. Moških in ženskih uslužbencev na razstavnem prostoru je bilo 28 tisoč. Obiskovalci so potrošili na razstavi okrog 60 milijonov dolarjev; obiskovalci so nadalje pustili v čičaških trgovinah, restavracijah in hotelih okroglih 100 milijonov dolarjev.

Šest milj dolgi razstavni prostor, kjer se je vršila razstava, je bil po večini "ukraden" Michiganskemu jezeru; to se pravi, zasuti je bilo jezero, da se je napravil prostor za razstavo. Kot se poroča, bo dotični prostor izpremenjen v park, kar bo podaljšanje Grant parka. Večino poslopij na razstavnem prostoru bodo podrli in ruševine odstranili; nekatera poslopja pa bodo ostala na mestih. Ostala bodo seveda le poslopja, ki bodo uporabna za kak namen v parku in ki so bila dovolj trdno zgrajena. Večina poslopij na razstavih je zgrajena provizorično, za kratko dobo.

Kdor je imel priliko obiskati svetovno razstavo v Chicagu, bo rad priznal, da je bila vredna poseta za vsakogar. Res je bilo tam mnogo šušmarske in cirkuske ropotije in mnogo kričevega biznisa, toda, kdor je hotel, je vse to lahko pustil na strani. Kogar je zanimal napredok znanstva in industrije, je imel dovolj za videti in se naučiti. Istotako so bili zanimivi in poučni razstavni oddelki raznih departamentov zvezne vlade, razstavni oddelki razvoja transportacije, oddelki raznih držav naše Unije itd. Vse, kar je bilo za resnega obiskovalca razstave res vredno videti, je bilo dostopno za splošno dnevno vstopnino 50 centov. Za obisk drugih prituklin, ki so bile bolj cirkuskega pomena, je bilo pa seveda treba plačati posebne vstopnine. Tam ter v restavracijah in pivnicah je lahko obiskovalce razmetalo mnogo de-

(Dalje na 2. strani)

NAVADEN PREHLAD

(Piše dr. F. J. Arch, vrhovni zdravnik J. S. K. Jednote)

Navaden prehlad je tako navaden, da se ne menimo zanj, dasi obžalujemo, da se tako pogosto pojavlja med nami. Vsi smo nagnjeni k naziranju, da je navadni prehlad je lahko bolezen, in redki so tisti, če jih je sploh kaj, ki smatrajo prehlad za eno najbolj nalezljivih bolezni, ki napadajo človeka. Če bi se moglo vsakemu dopovedati, kako resno obolenje je kihanje in "smrkanje," bi bilo upravičljivo verjeti, da bi se mnogo več ljudi posluževalo preprečevalnih sredstev, ki bi prehlad v veliki meri omejila.

Kljub velikemu napredku medicinske znanosti od časa Hipokrata naprej, še vedno navaden prehlad in druge dihalne bolezni nadlegujejo človeštvo. Te bolezni povzročijo več zamude pri industrijah, pri obisku Sol in pri drugih človeških aktivnostih kot vse ostale bolezni skupaj; istotako povzročajo tudi večjo ekonomsko škodo.

Glede navadnega prehlada so določno znana dejstva, da je isti nalezljiv, da napada osebe vsake starosti, da so moški zanj nekoliko bolj dovzetni kot ženske in da je najbolj razširjen v zgodnji jeseni, sredi zime in v zgodnji pomladi. Prispevajoči faktorji so vreme, zračenje, prehrana in splošno zdravstveno stanje. Klinike označajo to bolezen kot omejeno ali splošno kataritčno vnetje dihalnih organov in, v resnejših slučajih, kot vročnico, glavobol, poutek nedoločene vznemirjenosti ali onemoglost.

Dovzetnost za navadne bolezni dihal je splošna in napadi te bolezni povzročajo neko imuniteto, ki pa je v najboljšem slučaju kratka in prehodna. Akuten prehlad se navadno odlikuje z visoko nalezljivostjo, ki je najvišja v začetku bolezni. Kašljanje, kihanje in sluz, ki prihaja iz nosa in ust, pomagajo k širjenju drugih bolezni, kot so pljučnica, dobrci, meningitis in druge.

Za kontrolo bolezni dihalnih organov nimamo gotovih sredstev, pač pa imamo gotove predpise za obrambo pred temi boleznimi, katere bi morali vsi upoštevati. Tako bi morali gorkoto v naših stanovanjih pravilno regulirati, rok ne bi smeli nositi k ustom in bi si jih morali pogosto umivati, posebno pred jedjo, izogibati bi se morali ljudskih gneč, varovati se prezebljenja, piti dosti vode in skrbeti, da so noge suhe; dalje bi si morali privoščiti dosti spanja in sicer 8 do 10 ur na dan.

Kdor ima navaden prehlad in nahod, naj misli tudi na druge ljudi. Vsled tega naj se kolikor mogoče od drugih ljudi proč drži. Splošnega zdravila za prehlad nimamo, toda navade posameznika in prava osebnostna sredstva so največjega pomena. Kdor dobi prehlad je z ozirom na njegovo lastno varnost priporočljivo, da si privoščijo počitek v postelji. To večkrat zamori okuženje v začetku, vselej pomaga k hitrejšemu okrevanju in tudi zmanjša možnost širjenja bolezenskih klic.

ZIČNA MREŽA

Dolgost telefonskih žic v Zedinjenih državah znaša nad 88.300.000 milj, telegrafskih žic 2.300.900 milj, žic visoke napetosti pa 300.000 milj.

V POMOČ INOZEMCEM

Prosim vas, g. urednik, za prostor v vašem cenjenem listu v svrhu prošnje na vaše cenjene citatelje. Ker je Bruno Richard Hauptmann, zapleten v Lindberghovo afero, inozemec, ki se nezakonito nahaja v Zedinjenih državah, se je začela gonja, da se naši priseljeniški zakoni postroji in da se uvede registracija vseh inozemcev. Proti zločincem, naj si bodo inozemci ali pa državljani, treba seveda postopati z vso strogoostjo zakona, da se javnost zaščiti pred njihovimi zlodejstvi.

Zgornje zahteve pa dajejo vtis, kot bi bila zaščita občinstva bolj potrebna napram inozemcem nego državljanom. To je nesmiselno in krivično. Narodni odbor o spoštovanju in izvrševanju zakonov, ki ga je bil imenoval predsednik Hoover, je z veliko pažnjo proučil to vprašanje in je prišel do zaključka, da "razmeroma s svojim številom priseljencev počenajajo manj zločinov kot tu rojeni Amerikanci." Ako je registracija zaželjiva, naj vključuje vse in ne samo inozemce. Pri tem pa treba tudi naglašati, da so na podlagi obstoječih zakonov mogli deportirati Hautmanna vsak čas, odkar je sem prišel. Ni torej mogoče pripisati njegovo bivanje v Ameriki pomanjkanju potrebnih zakonov.

S tem ni rečeno, da naši deportacijski zakoni ne potrebujejo popravkov. Ravno nasprotno. V nekaterih smereh niso odredbe dovolj stroge, v drugih pa so vzrok nepotrebnega trpljenja. Imamo nemajhno število zločincev, ki se po obstoječih zakonih ne dajo deportirati. Nikdo v Ameriki ne želi morda toliko kot priseljenci sami, da se takim zločincem stopi na prste, ker njihovo bivanje med nami meče slabo luč na vse priselence in vzbuja med nekaterimi Amerikanci predsodke napram vsem priseljencem. U. S. Department of Labor je prejšnjemu kongresu priporočil, da se neke tehnične zapreke napram deportaciji takih inozemcev odpravijo, tako da inozemec, ki je bil dvakrat ali večkrat kaznovan radi zločina, vsebujočega moralno pokvarjenost, bi mogel biti deportiran vsak čas. To je pravično in zaželjivo in je pričakovati, da prihodnje zasedanje kongresa sprejme ta priporočila.

Na drugi strani pa je potrebno popraviti nekatere težave sedanjih deportacijskih zakonov. Na primer, zdaj se kruto, da je vlada prisiljena deportirati takega inozemca, kot je bil Andrej C. Andrej je zakonitim potom prišel v Zedinjene države pred devetimi leti. Pred tremi leti se je oženil in šel v Canada na ženinovansko potovanje. Leto pozneje je obel na jetiki in moral je oditi v javen sanatorij. Toliko je tam okrevljal, da je mogel zopet delati ter vzdrževati ženo, očeta in mater, ki so z njim živeli.

Zalibog je Andrejeva bolezen izčrpala vse njegove prištednje, da ni mogel plačati za bolniščno oskrbo. Vsled tega je padel na breme javnega dobrodelstva, t. j. postal je "public charge." Ker se je to zgodilo tekem petih let po zadnjem prihodu v Združene države (kajti dognalo se je, da je bil med tem v Canadi), je bil podvržen deportaciji. To vse se zdi neverjetno, ali zakon vse to jasno odreja in je ni oblasti,

(Dalje na 2. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Banovinski uradi v Ljubljani, ki so bili prej nastanjeni v Auerspergovih palači v Križevniški ulici, so se preselili v prenovljeno poslopje Hranilnice dravske banovine. Auerspergovo palačo je prevzela mestna občina kot nova lastnica, ter se bo del palače porabil za nekatere magistratne urade, da se zmanjša gneča v mestni hiši. Tudi mestni muzej se bo vselil v Auerspergovo palačo.

V Stožicah sta se nedavno pripetili dve krvavi tragediji. Posestnik Franc Birtič, star 45 let, je storil žalostno smrt, ko je hotel brez dokumentov prekorati jugoslovansko in italijansko mejo. Namenjen je bil k svoji tači, ki je hudo bolna na italijanski strani. Ko se na stražarjeve pozive ni ustavil, ga je isti ustrelil do smrti.

Druga tragedija se je zvršila na domu premožnega posestnika Jernejca. Jernejčev najstarejši sin Lojze, ki je večkrat kazal znake slaboumnosti, je med nekim preprirom zabodel z nožem v desno prsno stran svojega mlajšega brata Franceta. Rana je bila tako huda, da je fant kmalu izkvravel.

Iz mariborske kaznilnice so pred meseci skušali uteči trije nevarni zločinci, Ivan Lakner, Stanko Pančur in Josip Lombar. V to svrhu so najprej ubili nočnega paznika Peterina in mu vzeli ključke. Beg so jim vse eno preprečili drugi pazniki, in nedavno sta bila Lakner in Pančur obojena v smrt na vešalih, Lombar, ki odsedeva dosmrtno kazen, pa na trajno izgubo vseh dlajšav.

Pred malim kazenskim senatom v Ljubljani je bil obsojen na tri leta in šest mesecev robije 24-letni Filip Resnik, ki je posestnici Mariji Sitarjevi iz Zgornje Šiške polagoma odnesel iz ročne blagajne, ki je bila spravljena v kašči in zakopana v ječmen, 25.000 dinarjev gotovine in za 5.000 dinarjev zlatnine. Vse denar je zaveseljačil v Beogradu, Zagrebu in Splitu. Fant je služil pri Sitarjevih in so mu zaupali kot lastnemu sinu.

Začetkom oktobra je začel izkopavati na tako zvanih Dolgih njivah pri Vrhniki ravnatelj graškega arheološkega muzeja in univerzitetni profesor Valter Schmid stari Nauportus in še starejšo keltsko naselbino na kraju današnje Vrhnike. Dočim so skoraj vse ostale večje rimske naselbine na ozemlju današnje dravske banovine že raziskane, tako Emona, Celea in Poetovia, prav tako kakor tudi važnejša keltska selišča Vače, Podzemelj in Magdalenska gora, so ruševine stare keltske Vrhnike in rimskega Nauporta še vedno neodkrita. Nauportus pa je bil že pred prihodom Rimljanov važno skladišče za trgovino med italijanskimi in balkanskimi (Dalmacija) na eni in severni narodi na drugi strani. Z razširitvijo rimskega imperija proti severu je važnost tega trgovskega kraja še narasla in ni izgubila te svoje vloge prav do zgraditve južne železnice.

Vodstvo železnega muzeja v Ljubljani je že nekaj let pred vojno napravilo obširen načrt za izkopavanje Nauporta. Najdba keltskih grobov v Vačah in na-

VSAK PO SVOJE

Predno bo ta kolona dosegla citatelje Nove Dobe, bo vsa dežela pokrita s političnimi mričiči. Jokali za njimi ne bomo, saj so bili od njihovih nasprotnikov izpovedani vseh grehov, tudi tistih, katerih niso imeli. Naj v miru počivajo prihodnji dve leti!

Urednik nekoga lista v Bostonu priporoča ustanovitev organizacije, ki naj bi povprečne Američane učila jesti. To je pravilno. Ljudi naj naučijo jesti in piti in naj jim za nameček še povedo, kje naj zaslužijo v to svrhu potreben denar, pa bo domovina rešena.

V Salemu, Ohio, je bil obsojen na tri leta zapora neki F. L. King, ker je izdal ček brez pokritja. Predno so ga odvedli v ječo, so mu dovolili, da se je poročil s svojo izvoljenko. V tem zakonu vsaj tri leta gotovo ne bo nikakega prepira.

V Avstriji imajo za vzdrževanje reda dve vrsti vojakov. Obe vrsti pa se medsebojno sovražita kot črni in beli ščurki. Kadar se vojaki obeh strank dejansko stepejo, mora pa policija napraviti red.

Ni je lepše pesmi na svetu kot je slovenska pesem. Zato ima tudi visoko ceno. Kraški fant, ki v Oguljeni Benečiji zapoje slovensko pesem, mora plačati pet tisoč lir globe. To se pravi, da celo Lahi priznavajo, da je vsaka naša pesem vredna vsaj pet tisoč lir.

V Zedinjenih državah obdržuje predavanja angleški raziskovalec in znanstvenik P. A. Mitchell, ki se ponaša s tem, da ni še nikdar šel gledat nogometa ali boksanja, da ne igra kart, ne stavi na konje in ne pije. Američani v velikem številu posećajo njegova predavanja, pa ne zato, da bi se kaj naučili, ampak zato, ker hočejo videti takega nenavadnega človeka.

Listi poročajo o nekem šolarju v Strasburgu, Ohio, ki ima udomačeno vrano, katera ga redno spremlja v šolo in čaka nanj do konca pouka na šolskem oknu. To se meni ne zdi nič posebnega. Ko sem bil mlajši, je tudi mene včasih spremljala kavka na delo in včasih se mi je pridružil še godrnjav maček. Zdaj sem se teh spremljevalcev skoro čisto odvadil, ker sem se moral, oziroma, oziroma, ker mi je zdravnik tako priporočil.

V veseli družbi so rojaki razpravljali o vsem mogočem in končno so se lotili tudi ameriških praznikov. Ugibali so, kako je to, da imamo v tej deželi "materin dan" in "očetov dan," peclarji pa da nimajo svojega dne.

Pa se je oglasil prijatelj Cahaj: "Ali ste čudni! Materin dan in očetov dan naj bi prinesla vsaj enkrat na leto nekoliko sreče in veselja materam in očetom. Peclarji pa za to ne potrebujejo posebnega dne. Njihov dan je vsak dan!"

V Parizu so nedavno imeli kontest ženskih nosov. Slo se je za to, katera ženska ima najbolj perfekten nos. Kdo so bili sodniki in kako so razsodili, ne vem, mislim pa, da bi vsak oženjen možak svoji lastni ženi prisodil prvo nagrado za najboljši nos.

(Dalje na 2. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLISKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$72 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. X. 83 NO. 44

Jesenske posebnosti

Kakor vsak drugi letni čas, ima tudi jesen svoje posebnosti. V naših krajih so izrazite posebnosti jeseni hladno vreme, melanholični dnevi, megla in pogosto deževje. Zgodijo se sicer večsi, da se primeroma gorko in sončno vreme raztegne prav do praga zime, toda take jeseni so izjeme. V splošnem pa po poznojesenski dnevi niso nič kaj prijetni.

Neprijetno vreme navadno slabo vpliva na naše razpoloženje in, ker tudi gospodarske razmere v deželi niso nič kaj rožnate, se nas pogostoma loteva malodušnost. Malodušnost pa je predhodnica obupa, ki je že nevarna duševna bolezen. Obupan človek je takorekoč čista izguba za samega sebe, za svojo družino in za človeško družbo v splošnem. Proti malodušnosti se moramo torej boriti z vsemi sredstvi, kajti le, če smo duševno in telesno zdravi, moremo uživati srečo življenja, kolikor nam je nudi, in po svoje prispevati k izboljšanju razmer in sreči človeštva.

Prevelika skrb "kaj bo" je že marsikoga pognala v obup. Taka skrb nikomur nič ne pomaga, pač pa mnogokrat škoduje, vsaj lastniku iste. Seveda, skrbi ni vselej lahko odgnati, toda s pametnim presojanjem zgodovine in obstoječih razmer se da to doseči. Kadar nas prijeme malodušnost, pomislimo, koliko ljudi je bilo pred nami v večjih nepravilih kot smo mi, pa se jim je posrečilo izkoptati iz njih; kolikokrat je bilo človeštvo navidezno na robu propada, pa je končno le zopet našlo pot na planjave sončne sreče.

Včasih se zamoremo naše malodušnosti iznebiti s čitanjem dobre knjige ali lista; včasih nam jo prežene družba dobrih prijateljev. Včasih se v tem oziru dobro izkaže posest veselice, katero priredi kulturno ali podporno društvo. Veselice in zabave niso samo "luksus," ampak so mnogokrat važna duševno razvedrilo, ki ohranja naše duševno razpoloženje v zdravem ravnotežju. Pri zanimivi igri, pri lepem petju ali v družbi dobrih prijateljev se mnogokrat otresemo nepotrebnih skrbi, nakar stopimo z novim pogumom in z novo močjo v vsakdanji življenjski boj.

V poznojesenskem in zimskem času so razne zabavne prireditve bolj številne kot spomladi ali poleti, iz enostavnega razloga, ker jih bolj potrebujemo. Udeležujemo se torej takih prireditev, kadar nam razmere dopuščajo, ter se v družbi rojakov in prijateljev vsaj začasno otresimo morečih skrbi. Pri tem se nam morda ponudi tudi dobra prilika, da rečemo lepo besedo za našo J. S. K. Jednoto, da nagovorimo prijatelja, ki še ni član, da pristopi ali da vpiše svoje otroke v njen mladinski oddelček. Kadar se nam ponudi taka prilika, je nikar ne zamudimo, ampak jo izrabimo v našo in naše organizacije korist.

Jesen, s hladnim, mokrim, meglenim in spremenljivim vremenom rada prinaša tudi razne bolezni, ki niso tako običajne in nevarne v poletnem času. Vsled tega je pametno, da smo v čuvanju našega zdravja dvakratno skrbni in previdni in da ne omalovažujemo navidezno malih prehladov in drugih bolehnosti. Zdravje je naše največje bogastvo, bogastvo, ki ga ne more kupiti vse zlato sveta, če je enkrat uničeno. V interesu J. S. K. Jednote je, da so njeni člani zdravi in da kot taki dočakajo najvišjo starost, ki je človeku dosegljiva. To pa je seveda tudi v največjem interesu vsakega posameznega člana. V tem oziru ne more biti ugovora od nobene strani.

Vsaka bolnik je obžalovanja in sočutja vreden in noben normalen človek ne bo privoščil boleznij svojemu bližnjemu, pa naj je tudi njegov največji sovražnik. Kljub temu pa se seveda bolezni pojavljajo in sicer v jesenskem času bolj pogosto kot poleti. To dejstvo lahko člani J. S. K. Jednote izrabijo na dober in plemenit način. Kako? Enostravno s tem, da nezavarovane rojake opozorijo na znanje, katerim je jesen prinesla bolezen, in na dejstvo, kako dobrodošla jim je bolniška podpora. Danes je človek zdrav, čez par dni pa je lahko že na bolniški postelji ali v grobu. Pri takih prilikah se najbolj nazorno vidi, kako dobrodošla je bolniška podpora bolniku in kako prav pride smrtnina nepreskrbljeni družini, če se bolezen konča s smrtjo.

Kdor pridobi novega člana J. S. K. Jednote, ne pomaga samo Jednoti k rasti in večji moči, ampak stori dobro delo tudi zavarovancu in njegovi družini. Nihče se še ni kesal, ki je pristopil k J. S. K. Jednoti, marsikomu pa je bilo že žal, ker tega ni storil pravočasno, dokler je bil zdrav in v pravih letih.

Nagrade, ki jih deli J. S. K. Jednota za pridobivanje novih članov, so že same na sebi vredne malega truda, ki ga nalaga agitacija. In kdo bi se v današnjih časih branil primeroma lahkega in poštenega zaslužka!

Sezona piknikov v prosti naravi je za letos definitivno končana. Ni pa končana sezona za pridobivanje novih članov J. S. K. Jednote.

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje iz prve strani)

Naš vrhovni zdravnik ima v današnji Novi Dobi zanimiv članek o prehladu. Članek je zelo poučen za tiste, ki so že dosedaj kihali, in zanimiv za tiste kandidante, ki so se pri volitvah 6. novembra tako prehladili, da bodo kihali vsaj dve leti.

Praznovanja dvajsetletnice društva št. 116 JSKJ v Delmontu, Pa., se, žal, nisem mogel udeležiti. Pa se mi je v soboto 27. oktobra in naslednje jutro vztrajno kolcalo, in ne zastoj. Ko se je sobrat Janko Rogelj vrnil od tam v Cleveland, prinesel mi je košaro pozdravov in zbirko zanimivih odpustkov.

Med odpustki je zavzemala prvo in največje mesto ogromna mesena klobasa, kateri je bil priložen affidavit, da ni kozjega pokolenja, ampak da je po patentu Jurija iz Bele doline izdelana iz krač stoprocentnega ščetinca. Velika je bila tako, da bi jo bil skoro lahko porabil za "spare tire" pri mojem ropotajočem Fordu, če bi je ne bilo škoda. Ker nisem posebno jušnaške vrste, se je nisem upal sam lotiti, ampak sem pokical skupino prijateljev na pomoč. Po primernih ceremonijah je šla tja, kamor gredo vse dobre, poštene in nepokvarjene klobase.

Drugi odpustki so bolj trajne vrste. Tako čašica, na kateri je naslikana merkovca, kateri se moram smejeti, kadar jo pogledam. Pri tem se domisljam gesla "svoji k svojim" in ga seveda obrnem nase. Na čašici je napis "No monkey business," ki pa je prav za prav nepotreben; saj je čašica premahajna za pivo in prevelika za rakijo.

Trajne vrednosti odpustki so dalje pipec in periče praznično našopirjenih cukrčkov, kar je zame sobrat Škerlj prinesel iz daljne Slovenije, kjer se je preteklo poletje mudil na obisku. Pipec je rdeč kot velikonočni pih in natečno takega modela kot so bili pipeci pred četrstoletnjem in še prej. To zadnje je treba zapisati pipecem v kredit. Pomislimo samo, kolikokrat so

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje s 1. stran.)

Hunter in J. H. Kemp, ki sta se potegovala za nepotečeni termin zveznega senatorja iz države Nebraske. Prvi je demokrat, drugi republikanec, in katerikoli je bil izvoljen, je skoro lahko gotov, da ne bo sedel v zveznem kongresu. Njegov termin se je namreč začel 6. novembra letos in bo končan 3. januarja 1935, ko se snide novi kongres. Ker je zelo dvomljivo, da bi predsednik Roosevelt v tem času sklical kongres iz izrednemu zasedanju, ne bo izvoljeni kandidati imeli prilike zavzeti senatorskega sedeža. Kljub temu pa bo deležen plače v znesku \$1,700.

VLADA države Mančukuo, ki je neodvisna država na papirju, v resnici pa samo vazalna država Japonske, je proglasila trgovino z gasolinom in sličnimi olji za državni monopol. Prikrit namen tega koraka je izpodrinuti ameriške, angleške in nizozemske oljne družbe. Ameriška, angleška in nizozemska vlada so vsled tega protestirale pri Japonski, toda Japonska se dela nedolžno, češ, da ta problem spada v področje samostojne države Mančukuo.

PO VESTEH iz Španije se tam pripravljala nova revolucija, ki zna biti še bolj krvava, kot pred tedni zadušena. Uporniške skupine so baje dobro založene z orožjem in municijo in čakajo le pravega časa.

V NEMČIJI se zahteva od vseh državnih uradnikov dokazilo, da izhajajo iz družin, ki

gosta. Predno more potnik oddati svojo prtljago na postaji v šrambo, jo mora vpriči uradnika in enega žandarja odpreti, da se prepričata, da ne vsebuje bomb. Nočno življenje v Beogradu se je zelo umirilo. Vsi časopisi so pod strogo cenzuro in prodajalci listov iz drugih držav, kjer ni cenzure, delajo dober business. Vsaka mogoča reč je obdavčena, celo hotelski in restavracijski čeki.

Turistov prihaja v Jugoslavijo več kot poprej in to je po mnenju Mr. Andrice v znatni meri zaslug Adamičeve knjige "The Native's Return," ki je seznanila zunanji svet z Jugoslavijo. Omenjena knjiga pa je v Jugoslaviji prepovedana in uradniki neradi govorijo o Adamiču.

V POMOČ INOZEMCEM

(Nadaljevanje s prve strani)

ki bi mogla preprečiti njegovo deportacijo. Jasno je, da v takih slučajih bi morala vlada imeti pravico diskrecije, da more ustaviti in preprečiti deportacijo.

Foreign Language Information Service — skratka FLIS — si prizadeva za vzoknitev takih izpizemb. Tudi si prizadeva za ublaženje nekaterih drugih deportacijskih predpisov. Ta organizacija se protivi registraciji inozemcev, kakor tudi proti vsem zahtevam, ki so krivično naperjene proti tujerodcem. Ona zahteva, da se dovoli legalizacija bivanja vseh inozemcev, ki so prišli nezakonito, a so dobrega moralnega značaja in niso podvrženi deportaciji, tako da morejo postati ameriški državljani.

To zakonodajno delovanje je le en del aktivnosti FLIS-a. — Mnogo čitateljev vašega lista gotovo zna za članke, ki jih FLIS redno objavlja. Mnogi so se tudi direktno obrnili na FLIS in zaprosili navodila v stvareh naturalizacije, imigracije in drugih. FLIS rad prejema taka pisma in točno odgovarja. Na drugi strani FLIS vporablja tisk in govorniško tribuno, da spozna ameriško javnost s prispevki priseljencev v ustvarjanju moderne Amerike, kar ameriški narod uvaža in priznava.

Vse to delovanje organizacije se izvaja s pomočjo prostovoljnih prispevkov in članarine. Dandanes obstoja resna potreba za sredstva, da se to delo nadaljuje in da se uresniči dosedanje delovanje za izpizembo raznih zakonov v bodočem zasedanju kongresa. Kdor koli vaših čitateljev želi, da se nadaljuje borba za pravice priseljencev in da se drugače udeležijo delovanja te organizacije, je zaprosen, da pomaga. Kakorkoli skromen naj bo prispevek ali članarina od dveh dolarjev ali več, pošljite čim prej na F. L. I. S., 222 Fourth Avenue, New York City.

Read Lewis,
Director F. L. I. S.**KONEC RAZSTAVE**

(Nadaljevanje s prve strani) narja, če ga je imel in če ga je veselilo. Vsekakor se lahko domneva, da je bila pravkar zaključena razstava v Chicagu za vsakega obiskovalca zanimiva, na en ali drugi način.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

(Nadaljevanje s 1. strani)

to sledeča gradba tehn. srednje šole na ljubljanskem Mirju pa sta zahtevali koncentracijo takega znanstvenega dela na ozemlje Vač in Emone, nameravana izkopavanja na Vrhniki pa so bila odložena na poznejši čas. Med tem je izbruhnila svetovna vojna in na tako delo torej ni bilo več misliti; po vojni pa s strani znanstvenih krogov ni bilo več potrebnega zanimanja za to delo.

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

Ely, Minnesota

MRA

GLAVNI ODBOR

a) Izvrševalni odbor:
Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.
Prvi podpredsednik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.
Drugi podpredsednik: LOUIS M. KOLAR, 1257 Norwood Rd. Cleveland, Ohio.
Tajnik: ANTON ZBAŠNIK, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: LOUIS J. KOMPARE, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.
Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.
Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

b) Nadzorni odbor:
Predsednik: JOHN KUMŠE, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.
1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6401 Superior Ave., Cleveland, O.
2. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
3. nadzornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill.
4. nadzornik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.

GLAVNI POROTNI ODBOR:
Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.
2. porotnik: VALENTIN OREHEK, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y.
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.
4. porotnik: JOHN ZIGMAN, Box 221, Strabane, Pa.

Jednotno uradno glasillo:
NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

ZDRUŽEVALNI ODBOR:
Tajnik: JANKO N. ROGELJ, 6401 Superior Ave., Cleveland, O.
1. odbornik: FRANK E. VRANICAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill.
2. odbornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.

Pravni svetovalec: WM. E. LAURICH, 1900 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.

Vse stvari, tiskajoče se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavnega tajnika, denarne pošiljave pa na glavnega blagajnika. Vse pritožbe in prižive naj se posiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov, prošnje za svizanje zavarovalnine in bolniška sprotičila naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, narodna nečlanov in izpizembe naslovov naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša jugoslovanska zavarovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki, in kdor hoče postati njen član, naj se zgleda pri tajniku lokalnega društva ali pa naj piše na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 člani belega plemena, neoziraje se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Jednota sprejema tudi otroke v starosti od dneva rojstva do 16. leta in ostanje lahko v mladinskem oddelku do 18. leta. Pristopnina za obo oddelka je prost.

Premorjenje znaša nad \$1,500,000.00.
Odrasli oddelki je nad 104% solventni, mladinski nad 1000%.

MISLIMO NA JEDNOTO IN NAGRADE!

KDOR PRIDOBI NOVEGA ČLANA JSKJ, KORISTI JEDNOTI, KER JI POMAGA K RASTI, OBENEM PA KORISTI SAMEMU SEBI Z NAGRADAMI, KI JIH DAJE JEDNOTA ZA PRIDOBLENE NOVE ČLANE.

Za vsakega novopridobljenega člana mladinskega oddelka je predlagatelj deležen 50 centov nagrade.

Za novopridobljene člane odraslega oddelka pa so predlagatelj deležni sledečih nagrad:

za člana, ki se zavaruje za \$ 250.00 smrtnine, \$1.00 nagrade;
za člana, ki se zavaruje za \$ 500.00 smrtnine, \$1.50 nagrade;
za člana, ki se zavaruje za \$1000.00 smrtnine, \$3.00 nagrade;
za člana, ki se zavaruje za \$1500.00 smrtnine, \$3.50 nagrade;
za člana, ki se zavaruje za \$2000.00 smrtnine, \$4.00 nagrade.

Poleg označenih nagrad za posameznike bodo upravičena do posebnih nagrad društva, ki tekem kampanje pridobijo pet ali več novih članov. Ta posebna nagrada za društva znaša 50 centov za novega člana odraslega ali mladinskega oddelka.

Izsledki našega rojaka prof. Schmidta, ki jih je napravil zdajnja Jev. Kosov železa itd. Dokler ne bodo našli novega, ni mogoče podati točnih navedb glede dobe teh stavb. Segale pa bodo gotovo daleč pred Kristusovo rojstvo.

Odhod našega odrskega umetnika v Nemčijo. Znani naš operni in operetni pevec, g. Ado Darian, ki si je pridobil na nemških odrih v Koenigsbergu, Basslu, Hamburgu in drugod velik sloves, je prejel te dni od direktorja Syguda iz Hamburga povabilo za večmesečno gostovanje v novi veliki opereti "Clivia," ki ima izredno obsežno tenorsko partijo. Premiera bo v začetku novembra. Izredno ugodne pogoje je naš mladi umetnik sprejel. Pred svojim odgovorjem pa je na povabilo direktorja Polića še gostoval v ljubljanski operi.

Sodba proti komunistom potrjena. Stol sedmorice v Zagrebu je potrdil sodbo ljubljanskega okrožnega sodišča v velikem komunističnem procesu, ko je bilo obtoženih 31 oseb komunistične propagande. Proces se je pričel 18. junija ter je trajal do 26. junija. Obsojenih je bilo 25 komunistov na skupno 39 let in 5 mesecev robije odnosno strogega zaporja. Na najvišjo kaznen so bili obsojeni: Izak Feuerberk, mediciner, poljski državljani, (2 leti in 6 mesecev robije,) kovač Spolenak Ivan iz ptujske okolice 3 leta in 6 mesecev robije in študent tehničar Ivan Židan na 4 leta robije. Šest obtožencev je bilo oproščeno.

Zupan je zaprosil kr. bansko upravo za primeren prispevek k tem delom.
Profesor Schmid, kateremu stojita ob strani umetnostni zgodovinar g. Marolt in župan g. Hočevar, je imel takoj prvi dan izreden uspeh. Izkopal je zidove kar štirih hiš, ki so bile vsaj čas zvezane s sedanjo Svačičevo cesto po mostu, ki je pejal preko Ljubljance med hišo sodarja Oblaka in Konservne tovarne. Zidovi so široki po 1 in pol rimskega čevlja, to je do 50 cm. Dosedaj so izkopali tudi

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS



November 18th, Official Opening of SSCU Bowling League

Hold One More Preliminary Session at E. 118th St. and Superior Ave. Alleys

Cleveland, O.—The number of SSCU members interested in the local SSCU Bowling League is increasing with the passing of each week. Last Sunday a number of new faces were seen at E. 118th St. and Superior Ave. alleys indicating the possibility of eight five-man teams to form the circuit.

Bro. John P. Lunka, chairman of the league, announced the date of the formal opening of the SSCU circuit, which is to be on Sunday, November 18th. The reason for postponing an earlier opening is to give all SSCU members of Cleveland, Collinwood and Euclid an opportunity to join the new undertaking.

Next Sunday, November 11th, at 2 p. m. the league will hold another preliminary session at the E. 118th St. and Superior Ave. alleys. Arrangements with the alley proprietor appear to be satisfactory to the members and according to present plans the SSCU Bowling League will roll all of its games on these alleys.

A meeting will follow the games next Sunday. For this reason all bowlers are requested to be at the alleys promptly at 7 p. m. Final plans and rules to govern the league are to be formulated and adopted.

The girl bowlers again threw to the winds all caution by bowling some nice scores. Mrs. August Guzik hit a high score of 169 in her first game causing some consternation among the male bowlers as to the advisability of going through with the game of giving 75 pins handicap to each girl bowler.

Officials of the league again extend the invitation to all SSCU members of Cleveland, Collinwood and Euclid to join the circuit.

A Matter of Opinion

By Frank J. Progar
No. 203, SSCU

Springdale, Pa.—Annually, with extreme anxiety, the sportsmen of the country await the opening of the small game hunting season. As I write this, the 1934 season has been duly inaugurated and recorded its first casualty in this state. Two hunters have been killed the first day; one mistaken for a squirrel. Reports of the like will continue in honor of the great fall hunt which has now enveloped the hunting crazed nation.

This is not to intimate that the annual sport is at fault, but to state it bluntly, the average hunter leaves his heart and reasoning power behind, to satisfy his boastful nature and rely on the limit as prescribed by law. The modern hunter has perhaps adopted the code: "Shoot first and inquire afterward." "Hesitation may cause the loss of one's game," defends the average hunter. Perhaps so, but when a 21-year-old man is mistaken for a squirrel, there is ample cause for hesitation.

Local Misfortune

I regret to mention that Stanley Progar, the writer's brother, had been suddenly killed Saturday, Oct. 27, and had undergone an immediate operation. Attending a local football game, he appeared in the best of health. On returning home he complained of stomach cramps. The pains becoming too violent, a doctor was summoned, who advised an immediate operation. Stan is now doing as well as can be expected. Members and friends who wish to visit him will find him in the sun parlor, second floor, New Kensington General Hospital.

Young Little Stan

Well, well, well. Just as Frankenstein (Frank an' Stan) predicted, Little Stan has added 10 years to his life span due to the Gopher victory over the Pitt Panther, and he attempted to live his extra

Correction

In last week's issue of Nova Doba appeared an error in names under the article headed "Dan Cupid Kept Busy by George Washingtons." Mr. and Mrs. Charles Kikel were reported as a married couple instead of Mr. and Mrs. August Kikel. Charles Kikel, former secretary of G. W.'s, is still a bachelor, and, according to the story told by a "little birdie," does not expect to remain in that status all his lifetime. Far be it from the writer to envelop the G. W.'s atmosphere with Walter Winchellism, but Fannie Spehek and Charles Kikel have been seen to bowl together in the SSCU Cleveland Bowling League. Nevertheless, a mistake was made last week, and an apology is made for the error. Editor.

10 years in the preparation of one week's article, expressing his "I told you so" attitude. We considered the possible Gopher victory angle, hence Stan submitted the Panther item to ferret out just this attitude of Little Stan's. Following Pitt's defeat Stan submitted another article, which appeared last week, in the same issue containing your dish of exuberant chuckles, which practically answers all of your avowals. Read it, Little Stan, and you will find that Doc Sutherland and the Panther boosters are not howling, and I might add that we distinctly heard you chuckling here in the East before reading your written affirmation. Stan's recent misfortune interrupted what might have proved an interesting discussion.

Literary Digest Opinionates

The article, "Bloodless Revolution on the Gridiron," in the Oct. 27 issue of the Literary Digest, might be of great interest to Little Stan. An excerpt follows: "But last Saturday's (Oct. 20) games fanned the season to such a fever-heat, glowing with the fine, laughing fury of the youngsters smacking into each other because they love it, cracked bones and all, that one is tempted to forget that the whole splendid spectacle might possibly be studiously staged to pay off the stadium mortgage and a coach's salary." . . . Yes, this is the year 1934 . . .

Have You Made Use of the Two Application for Membership Blanks Sent to You by Our Supreme President?

About three weeks ago our Supreme President Paul Bartel forwarded two application for membership blanks to every adult member of our Union together with a letter of appeal to join in the national drive for new members.

One application blank was for a prospective candidate in the adult department and the other for a prospect in the juvenile department.

Have you tried to make use of these two application for membership blanks? Or have you put them away and forgotten about our drive?

Our Supreme President made a direct appeal to you to enroll at least one adult or one juvenile member, or both.

Do not permit good intentions to deceive you into believing that you will make use of those two blanks next week, when the weather will be more agree-

able. Go out today and talk to your prospect. Take along your application blanks for they may be of use to you.

Don't delay in taking your prospect to the medical examiner. After you have convinced him or her of the necessity of carrying insurance with our SSCU be sure to suggest an immediate appointment with your lodge's doctor. The best plan is to carry your idea to completion in one evening.

You won't have to use much persuasion to "land" your prospect, as merely stating the facts underlying our Organization is sufficient. Death benefits that accumulate loan and reserve value; paid-up and extended insurance provided in the plans "AA," "B" and "C." Sick benefits, accident and indemnity benefits—all for a nominal sum payable monthly.

And while you are inducing your prospect to join our SSCU keep in mind the cash awards offered by our Union during this membership campaign.

\$4.00 for each new member enrolled for \$2,000 death benefit.
\$3.50 for each new member enrolled for \$1,500 death benefit.
\$3.00 for each new member enrolled for \$1,000 death benefit.
\$1.50 for each new member enrolled for \$500 death benefit.
\$1.00 for each new member enrolled for \$250 death benefit.
\$0.50 for each new juvenile member enrolled.

Attention G. W. Members

Cleveland, O.—George Washington Lodge, No. 180, SSCU, will hold a regular meeting Friday, Nov. 9, in the Slovene National Home, Room No. 2 of the new building. Meeting will start promptly at 8 p. m.



All members are urgently requested to be present as matters such as bowling, membership campaign, and suggestions will be taken under consideration. The questionnaire sent out to each member will also come up at the meeting, and the officers are very anxious to know just what type of after-meeting entertainment interests the G. W.'s the most.

Any member who has not forwarded the questionnaire is kindly requested to do so at once.

Anna Jaklich, Sec'y.

Mrs. Kopler Passes Away

Mrs. Mary Kopler, age 57, of Bon Air, Cambria County, Pa., passed away Saturday, Oct. 27, at her home. She had been in poor health for the past five years. Emigrating from what is now Yugoslavia, she came to this country about 36 years ago. Mrs. Kopler was a member of Lodge No. 36, SSCU, of Conemaugh, Pa. Her husband died some five years ago. She leaves a bereaved family of seven: John, of Conemaugh; Frank, of Bon Air; Anthony, of Johnstown; Joseph, Louis, Mary and Josephine, of Bon Air.

In behalf of the bereaved I wish to express my thanks to all who visited my mother during her illness, for the beautiful floral offerings and for the use of cars.

Joseph Kopler.

An Agreeable Protest

In this week's issue of Nova Doba, Slovene section, Bro. Frank Jonta of Lodge No. 166, SSCU, Indianapolis, Ind., writes an article of protest to Supreme President Paul Bartel's letter of appeal sent to all members on the present membership drive.

What Bro. Jonta protests is the statement made by Supreme President Bartel that each member get one new member. Bro. Jonta contends that each member should get EIGHT NEW MEMBERS. And to prove his point he has enrolled EIGHT NEW MEMBERS, going on to say that he will credit three new members to Paul Bartel, for writing the letter; three to himself for contacting the prospects, and two for Bro. A. J. Terbovec, editor-manager of Nova Doba, for acting as an accomplice in the membership drive.

To our point of view the pages of Nova Doba can sustain columns and columns of such protests, much to the satisfaction of our organization which depends for its growth upon active members.

Readers who read and understand Slovene will find Bro. Jonta's article pleasant and entertaining in the Slovene section.

While we are on the subject of our membership drive, we might call the members' attention to the application for membership blanks sent along with President Bartel's letter of appeal for greater response to the Union's national drive for new members. If the blanks have not been used to proper advantage, it is a good idea to get busy at once and see what results can be accomplished.

Every member get a new member.

Extends Invitation

Slovene Hall of Gowanda, N. Y. will sponsor a dance next Saturday, Nov. 10th. Members of Pathfinders and St. Joseph lodges, both SSCU, are cordially invited to attend. Music will be furnished by the celebrated "The Oklahoma Hanks" orchestra including a number of special entertainers.

Ernest Palcic.

Notice to Lorain, O.

All persons of Lorain, O. who are planning to attend the opera "Il Trovatore," to be given by Singing Society Zarja next Sunday at the Cleveland Slovene National Home on St. Clair Ave., are requested to meet at the Lorain Slovene National Home at 12:45 p. m. The bus will leave promptly at one p. m. Those who do not have tickets as yet call Vida A. Kumse, 73-457.

Funnybone

YES, HE WAS

First Bum: I'm looking for the president of this railroad.
Second Bum: Well, you don't expect to find him here, do you?

First Bum: Oh, I don't know. I'm on his track.

A COME DOWN

"At last, my angel," said the happy man, after he had settled with the minister, "we are really and truly one."

"Theoretically, yes," rejoined the modern bride; "but from a practical standpoint it will be advisable to order dinner for two."

MISSED HIS GUESS

"I don't think that Doctor Smith knows his job. Two years ago he told me that I only had six months to live."

"Still, he's a nice chap. It's a pity he's not more reliable."

Mt. Shavano Inaugurates New Idea in Local Membership Drive

Salida, Colo.—Members of Mt. Shavano Lodge will be interested to learn that the lodge will pay one month's assessment for each member who enrolls one adult or two juveniles.

This decision was made at the last meeting in conjunction with the Union's national drive for new members.

Our next meeting will be held Sunday, Nov. 11. Members are hereby notified to attend this meeting 100 per cent. And bring along that new member or members. Others are effecting some excellent results in the membership drive, and certainly we can do the same. Let us get together on this project.

The prize in the form of payment of assessments should

stimulate local interest in the SSCU campaign for new members. We are anticipating a large response to the lodge's latest move to revive an endeavor of special interest to all.

But let us not forget the Weasel and the Shadow. A furtive chase is in progress between these two. Slowly but surely the Shadow gains on the Weasel, only to lose him when the Weasel disappears into a hole in the ground.

There is a quick scampering of feet as the Weasel comes out of his hole. The chase is started merrily again, but not for long, as the Weasel finds another hole in the ground. And in order to make it complete the sun disappears behind the cloud and with it disappears the Shadow—slowly going, going, gone.

Albert Godec (Shadow).
No. 224, SSCU.

Spooks, by Little Stan

Ely, Minn.—It is a clear, cool, crisp evening. A big yellow moon is shining through the tree tops casting eerie shadows on the earth.



A huge figure, all dressed in white, is seen emerging from the shadows of the night. The figure pauses underneath the trees . . . Time passes and still he waits . . . Soon a pretty gal comes walking merrily down the patterned path. A weird, dismal wail makes her stop in terror! The figure emerges . . . the gal screams in fright and falls in a faint. Tsk, tsk!

The huge figure becomes alarmed! He throws off his scary outfit and dashes to the aid of the little gal . . . Heh, heh . . . and behold the alarmed countenance of Little Stan . . . In the flesh . . . I know I should be ashamed of myself frightening poor little lonesome gals, but it's Hallowe'en . . . Little Stan then throws some cold water on the gal, and soon she opens her pretty eyes, and calls "My hero!" . . . Little Stan then becomes alarmed, 'cause what will Betty Boop say? But she will understand. Won't you, my dear? XXX

And now coming back to the regular Elyite affairs . . . We see that the kids around here soaped up all the windows, even Little Stan's glasses were soaped up! Who did it? It must have been Stubba and Fuxy and Poggy . . . the rascals! The gang is sitting in the Shopper office where Pete Bliven, Rosy and Toots are all working hard to turn out the weekly edition . . . The rest of the fellows . . . Stubba, Poggy and Stan . . . are just laying around, doing everything in their imagination . . . only! Stub is smacking his lips in anticipation of that beautiful sweet kiss he got last week . . . and the other fellows are hungrily watching him . . . Tsk, tsk!

The gang is all set to go to the homecoming game in Minneapolis between the mighty Gophers and the lowly Wolverines who will be the underdogs in this gridiron classic of the season . . . They tell me I can have the first drink out of the little brown jug . . . Heh,

heh, next to Bierman!

And about the town we found that Fuxy's girl broke her engagement. Poggy going "Peppy" and the rest, all up in the air . . . Chisholm sorely missing the love life of Little Stan . . . Alex loves night shift not in the mine either! The gang meeting in Little Stan's apartment after the Ty Tyson dance, which the Rangers and the Arrowheads sponsored . . . a full report of the doings of the gang will be printed at a later date . . . the real news behind the news! Paging Winchell! and now coming to our debate between the mighty Panthers from Pitt and the mightier Gophers from Minnesota . . . Sure, Stan Progar, I didn't mean to be so razzzy, but you know how it is when you are a Gopher . . . If the Gophers lose that Michigan game, I'll be waiting for an answer from the Pitt Stan, and if the Panthers lose to the Irish, why, I'll be a-writin' to yuh!

More local news . . . Minnie Whoozit has some more clothes to wash now . . . a baby, brand-new one, was brought by the stork last week . . . and the stork wasn't Little Stan either! I'm just a reporter! not any relation to Dan Cupid!

Then Lexy Wozenholtz got a new pair of sun glasses last week . . . The gals aren't wearing much these days, you know!

John Muchtoomuch, an Indian, is working on a new case . . . a papoose is expected . . . soon. Then Tony Slogar opened up his new gasoline station this week. It's the best in the West! And we also have a new eat shop, Hibbard's Place . . . and we got two more lawyers in town . . . The town is full of them . . . and onions are 5 cents a pound . . . they always were! No, honies, Little Stan was not drinking when he wrote this . . . it is Hallowe'en and he feels that way . . . What tricks! What fun! What? Nuts!

Enough of this foolishness for this time, and now we have an announcement to make. Ye Gophers are all asked to stand by for station announcements, and when they are made try to get more members to join our wonderful organizacija! Until then, Little Stan will say Tooodle-oo!

Stanley Pechaver,
No. 2, SSCU.

CURRENT THOUGHT

Getting at the Core

The principal complaint made by officers of some of our lodges is the deploring lack of majority attendance at the monthly meeting.

What to do in a case of this kind puzzles many an officer. How is the president ever going to find out what the absentee members like or dislike about the monthly assembly unless they are present to offer comments.

Such has been the predicament of George Washington Lodge, No. 180, SSCU, of Cleveland, O. for the past two years. Until the depression hit the lowest rung on the ladder the G. W.'s enjoyed some excellent attendances.

About two years ago the lodge began to feel the pangs of depression. A number of members were compelled to drop out because they were out of jobs and had no money with which to meet assessments, others had to be expelled for the same reason.

Beginning with this year the officials started a movement to regain former good attendances together with an effort to recover former members. Realizing the importance of reviving former interest in the lodge meeting, the officers have planned and executed various programs in conjunction with the monthly assembly.

Finally, at the September meeting, Bro. Victor Karlinger offered a suggestion to the officers, namely, to send out a questionnaire to each member, and in that way find out what type of program interested the member the most.

"Dear Member:

On behalf of our Executive Board, and in the interest of all G-W members, we are addressing an appeal for your assistance in solving a serious problem. As you know, attendance at our regular monthly meetings has been very small.

"In all fairness to yourself and remaining Brother and Sister members, won't you help us solve this problem by filling out and returning the attached postal?"

"This request is general in that it will reach each member at or about the same time. Please do not delay returning the card as it is our desire to learn, as soon as possible, just what our members wish to have provided for their enjoyment of our meetings.

The questionnaire placed on the back of the return postal card may be of interest to members and officers of other lodges which reads as follows:

- "Please indicate your pleasure in after meeting entertainment by X in space after yes or no.
"Are you interested in a SSCU Bowling League?
"Do you care to join in playing cards at meetings?
"Stunt nights (members participating)?
"Debates and short talks?
"Dancing—accordion?
"Other music?
"Contests, cooking, baking, etc?
"Other games?
"Occasional outside speakers on subjects of interest?
"Entertainment for and with your friends after meetings?
"Shall we plan an early meeting sometime in the near future and follow it with a theatre party?
"Please indicate any other suggestion which you may have."

The results of this experiment are not known definitely at the present time. However, it is obvious that such a set of questions and a message of appeal are bound to stimulate the members' interest in the lodge.

George Washingtons meet Friday, Nov. 9th at the Slovene National Home, room No. 2 of the new building.

BRIEFS

Lodge No. 71, SSCU, of Cleveland, O., will celebrate its 30th anniversary Saturday, Nov. 24, with a big dance at the Slovene Home on Holmes Ave.

A play, "Trije ženini," followed by a dance, will mark the local activities of Lodge No. 166, SSCU, of Indianapolis, Ind., on Saturday evening, Nov. 10.

Stanley Progar, author of "Sport Flashbacks" column appearing in the Nova Doba, has undergone an operation and is now recuperating in the New Kensington General Hospital. Appearing in the best of health, Stan was seized suddenly with stomach cramps after attending a football game on Oct. 27.

Singing Society Zarja of Cleveland, O., will present the opera "Il Trovatore" next Sunday, Nov. 11, in the Slovene National Home. Annually Zarja presents an opera that is the highlight of musical accomplishment in the local Slovene colony.

The Mesaba Miner of Chisholm, Minn., reports a fatal collision between two automobile drivers, Joe Palcich and Theodore Paskvan, on Maple St. Joe Palcich, age 16, was hurled from out of his car and under the wheel of Paskvan car, and although rushed to the hospital for treatment, died without regaining consciousness.

An interesting article on Belgrade and Zagreb, Yugoslavia, appeared in the Cleveland Press edition of Monday, Nov. 5, released by the United Press and headed "Andrica in Jugoslavia." "Traffic is directed by soldiers, and at 6 p. m. heavily armed infantry and cavalry patrols take the streets, giving Belgrade a martial appearance," reads the article.

Two druggists were talking about one of their conferees who had just died. "He was a great druggist," said one. "He was," admitted the other, "but don't you think he made his chicken salad sandwiches a little too salty."

NOT A REAL DRUGGIST

"SEVEN SEAS"

This term dates back a great many years and the original use denoted different bodies of water in each case. As the expression is used in present day language, it is a figurative term meaning all the seas and oceans of the globe.

Taxation plays an important part in every-day life of the Yugoslav. "Everything is taxed in these parts. When one gets a restaurant check there is a 50-para stamp on it. When you get your electricity or gas bill or hotel invoice, the inevitable

The Common Cold

By Dr. F. J. Arch, Supreme Medical Examiner, SSCU

The common cold is so common that we ignore while we deplore its frequent occurrence in our midst. We are all too prone to treat a cold lightly and few, if any, consider it as one of the most infectious diseases that man is victim to.

Despite the immense progress of medical science since the days of Hippocrates common colds and other respiratory diseases continue to plague humanity. Today they cause more absenteeism from industry, school and general activities than all other diseases combined, and also greater economic losses.

Certain facts are definitely known; that colds are contagious, they occur at all ages; that men are slightly more susceptible to colds than women; that they are most prevalent in the early fall, mid-winter, and in early spring.

Susceptibility to the common respiratory diseases is universal, and an attack creates an immunity which at best is but brief and transitory. The acute colds are usually characterized by high infectivity and are most infectious during the early stages of the attack.

There are no specific measures for the control of the respiratory diseases, but there are certain precautions which all of us should observe. Have the home temperature properly regulated, keep the hands away from the mouth and wash them frequently, especially before eating, get plenty of sleep, 8 to 10 hours daily, keep out of crowds, avoid chilling, drink plenty of water, form regular habits of body eliminations, dress warmly and keep the feet dry.

If you have a cold remember your fellow man. Stay as far away from people as you can. There is no universal panacea for the cold, but individual habits of proper personal hygiene are of the utmost importance. If you are taking a cold, for your own safety, a rest in bed will frequently nip the infection in the bud and always hastens recovery and lowers the possibility of a spread of the germs.

25 or 50-para stamp is on them. A visitor to Yugoslavia is not permitted to take out more money than that brought in. In other European countries one is allowed to take out a certain small sum without any official permission. From Yugoslavia one cannot take out an extra cent."

DOPISI

Kdo se ne spominja opere "Prodana nevesta," katera je bila že tolikokrat na odru! Ko

Table with 2 columns: Lodge No. and Income. Lists lodges 14 through 207 with their respective income amounts.

Anton Vehar.

Euclid, O.

Table with 2 columns: Lodge No. and Income. Lists lodges 14 through 207 with their respective income amounts.

John Korenčič, tajnik.

De Pue, Ill.

Table with 2 columns: Lodge No. and Income. Lists lodges 117 through 207 with their respective income amounts.

John Zugich, tajnik.

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA

Table with 2 columns: Lodge No. and Income. Lists lodges 1 through 207 with their respective income amounts.

Table with 2 columns: Lodge No. and Income. Lists lodges 209 through 227 with their respective income amounts.

Skupaj-Total \$26,354.52 \$16,659.57

PREJEMKI IN IZDATKI MESECA SEPTEMBRA 1934

Table with 2 columns: Lodge No. and Income. Lists lodges 44 through 220 with their respective income amounts.

Skupaj-Total \$63.05

BOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA SEPT. 1934

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names of members and their respective amounts for sick benefit.

Sept. 17

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names of members and their respective amounts for sick benefit.

(Dalje na 5. strani)

Janko N. Rogelj:

NAŠA JEDNOTA

Kadar govorimo o naši Jugoslovanski Katoliški Jednoti, vedno pravimo: Naša Jednota. Kamorkoli me zanese pot, po mestih države Ohio, po mestih države Pennsylvania, po Illinois, Indiana, Wisconsin, Michigan, Minnesota, itd., povsod se glasi: Naša Jednota je zdrava in sodobna, naša Jednota tako očitno odkriva svoja bogata polja, kjer so tako plodnosne prilike za vse one, ki jo poznajo po začetnih smernicah in po ustroju naših zavarovalnic. In ker je naša Jednota, zato je tudi najboljša med našimi ljudmi, ki lahko svobodno izražajo svoje osebno mišljenje izven Jednote.

Ako priznavamo, da je naša organizacija na strani dobrih lastnosti in pripomočkov, potem je tudi dolžnost vsakega posameznega člana in članice, da vedno in povsod reče dobro besedo o naši Jednoti.

Sedaj imamo tudi lepo in izredno priliko. Naš glavni predsednik, brat Paul Bartel, nam je poslal osebna pisma, da naj pripeljemo pod naš bratski krov vsaj enega novega člana ali članice, in če že ne moremo drugače, da vsaj zapišemo člana v mladinski oddelk naše Jednote.

V dolgih jesenskih in zimskih večerih radi obiščemo svoje prijatelje in znance. V takih slučajih naj naš pogovor nanese par besed o naši dobri organizaciji. Tudi če ne pridobimo takoj člana, ampak gotovi smo, da držimo ime bratske Jednote pred očmi tistih, ki bodo morebiti v boljših časih lahko stopili v naše skupine.

Prošnjo našega gl. predsednika naj bi naši člani ne pozabili. Kdor ima le kaj prilike, da more pridobiti novega člana, naj to stori pred novim letom. Saj kdor to stori, je gnotno odškodovan od naše organizacije v obliki dolarja, a pri tem naj ima še zavest, da je svetoval svojem prijatelju na pot do boljšega gospodarstva, kar pride okoli njegove hiše črna skrb ali turbna pesem mrtvaškega voza. Naša Jednota naj bo vašim prijateljem potom uradnega glasila kot mati, ki izobrazuje in zabava, naj bo potom naših bolniških, odškodninskih in onemoglih skladov kot mati, ki tolaži in celi živave rane, naj bo potom smrtnih izplačevanj tista svetla in dobra mati, ki priskoči na pomoč v skrajni in najbolj bridki sil človeškega življenja. Naša Jednota je danes za naše člane tudi vzorna in popolnoma varna hranilnica, kjer je vedno pripravljena za nje predpisana rezerva, kjer se ne izgubi prihranjenega denarja in predpisana zavarovanja, ako nesreča prehit človeške namere in načrte.

Pregovor pravi, da se v nesreči spozna pravega prijatelja. Mi Slovenci v Ameriki smo v zadnjih letih prišli do prepričanja, da bi bilo za nas veliko pametnejše in boljše, da bi imeli prijatelje pred nesrečo, ne potem, ko so počile banke. Zato se rajši od sedaj naprej držimo pregovora: Pravi prijatelj se daleč od nas, in spoznajo se, ko nam svetujejo, kako potolažimo in ulajšamo našo nesrečo, ko nas je enkrat stisnila.

To imejte v mislih, ko govorite z vašim prijateljem, povejte in svetujte mu sedaj, ker jutri ali drugo leto zna biti nepozno. In ko prečitete to pisanje, pa samo malo pomislite, kje je kak vaš prijatelj, katerega letos pripeljete v našo dobro in sodobno Jednoto.

MLADO PREBIVALSTVO

V Rusiji je skoro polovica prebivalstva stara manj kot 20 let. Izmed devetih večjih držav ima najmlajše prebivalstvo Rusija, najstarejše pa Francija.

Razsodbe gl. porotnega odbora J. S. K. J.

94—34

Priziv Johna Marcentina (Marcentina), člana društva sv. Alojzija, št. 87 v Saint Louis, Missouri, ker mu njegovo društvo ni priporočalo bolniške podpore po 10. oktobru 1933 in ker mu je bila ista ustavljena prej omenjenega dne tudi po izvrševalnemu odseku. Društvo poroča, da mu zato ni priporočilo podpore od prej omenjenega dne naprej, ker se je član branil podvreči zdravniški preiskavi, katero je društvo ukazalo potem, ko je sumilo, da ga njegova bolezen ne dela popolnoma nezmožnega opravljati delo. Član trdi, da se ni upiral iti k preiskavi. Da njegovo društvo ni zahtevalo, da se da preiskati, ampak da se gre zdraviti k družbenemu zdravniku. Član pove nadalje, da je bil pri volji iti k preiskavi h katerumukoli zdravniku, samo ne k družbenemu zdravniku, češ, da se je pri temu že prej zdravil. Društvo poroča, da ni zahtevalo, da se član zdravi pri družbenemu zdravniku, ampak da se da istemu samo preiskati. Predložena poročila tudi kažejo, da se član dne 10. oktobra 1933 ni zdravil pri družbenemu zdravniku, ampak pri drugem, in sicer od 29. julija 1933 naprej. Član pove, da se mu je zgodila krivica in zahteva bolniško podporo tudi od 10. oktobra 1933 naprej. Porotni odbor je na podlagi zelo obširnih poročil in izjav razsodil s tremi glasovi: 1. Društvo je ravnalo pravilno, ker ni priporočalo bolniške podpore članu po 10. oktobru 1933, iz vzroka prej navedenega. 2. Izvrševalni odsek je ravnal pravilno, ker je ustavil podporo članu po 10. oktobru 1933 in to na podlagi poročil društva. 3. Član se ni ravnal v smislu pravil točke 343, ker se ni hotel podvreči zdravniški preiskavi, ukazani po njegovemu društvu, in vsled tega ni v smislu prej omenjene točke upravičen do nadaljnje podpore za bolezen ali bolezni, katere je po njegovem zatrdilu imel dne 10. oktobra 1933. En glas je bil, da društvo ni ravnalo pravilno, ker ni priporočalo podpore po 10. oktobru 1933 in da tudi izvrševalni odsek ni ravnal pravilno, ker je ustavil istega dne nadaljnjo podporo, in da je član upravičen do podpore tudi po 10. oktobru 1933. Članu da se bi morala dati pravica iti k drugemu zdravniku ali specialistu.

Anton Okolish, Valentin Orehek, Rose Svetich, John Zigman, porotniki JSKJ.

DOPISI

White Valley, Pa.

V soboto 27. oktobra je naše društvo št. 116 JSKJ obhajalo dvajsetletnico svoje ustanovitve. Prireditve je bila precej dobro obiskana. Člani in članice raznih društev so se v lepem številu udeležili proslave. Celo iz Presto je prišla družina Demshar in od št. 4 JSKJ se je pripeljal napolnjen truck članov in članice. Najbolj oddaljeni pa so prišli iz Central Cityja, to je v Somerset countyju, in pa iz Belle Vernon, Pa. Člani od številke 198 JSKJ so se izrazili, da so prišli le zato na proslavo, da bi videli in slišali glavne uradnike JSKJ.

Zal, da so imeli priliko videti samo enega izmed njih in se izpoznati z njim. Udeležil se je naše proslave le sobrat Janko N. Rogelj, prvi gl. nadzornik JSKJ. Kje so bili naši glavni uradniki iz Pennsylvania, ne vem. Pa ne, da bi bili odšli na trimesečno sejo v Minnesota! Objubili so mi bili osebno, da se proslave udeležijo, zato so bili označeni tudi v programu, pa se noben ni pokazal.

Kar se našega programa tiče, je bilo prvotno določeno, da

se prične ob sedmi uri zvečer. Začetek pa smo odložili do 8:15 zvečer, to pa iz vzroka, ker smo pričakovali, da pride še kakšen glavni uradnik iz Pennsylvania. Najprej je društveni predsednik v imenu društva pozdravil vse udeležence. Nato je predstavljal navzoče ustanovitelje društva, to je Johna Korčeta, Francka Mlinarja in Francka Jereba. Nato je sobrat Korče poročal, kako je bilo pred 20 leti, ko sta s sobratom Matijem Homcem ustanavljala društvo. Občinstvo se je za poročilo zahvalilo z navdušenim ploskanjem.

Zatem so nastopile deklice mladinskega oddelka z deklaracijami; prva je nastopila Dolores Korče, ki je prinesla s seboj črko "J"; druga je bila Helen Previc s črko "S"; tretja Dorsie Skerlj s črko "K" in četrta Tillie Jenko s črko "J." Zraven sta prišli še Pepica Jelovečan in Rosie Kosteli; prva je prinesla tablico z društveno številko 116, druga pa tablico z označbo 20-letnega jubileja. Zatem so deklice zapele slovensko pesem "Hej Slovani" in angleško "Pennsylvania," kar je izzvalo mnogo aplavza.

Nato je bil občinstvu predstavljen prvi glavni nadzornik JSKJ, sobrat Janko N. Rogelj. V tem je prišla na oder Helena Kostelic, članica mladinskega oddelka, in je poklonila sobratu Roglju šopek cvetlic. Sobrat Rogelj se je za cvetlice lepo zahvalil, nakar je nadaljeval z govorom. Občinstvo je njegov govor pazno poslušalo, kajti v istem nam je podal mnogo zanimivih podatkov o JSKJ in podaril, da se ista lahko kosa z vsako podporno organizacijo ali zavarovalno družbo. Članstvo je opozoril na knjižice, ki jih bo v kratkem izdala JSKJ, in katere naj bi člani pazljivo prečitali. Za svoj govor je sobrat Rogelj želel mnogo viharnega aplavza.

Za njim bi bili imeli po programu priti na vrsto drugi glavni odborniki, a ker jih ni bilo, je nastopil sobrat Anton Erzen, predsednik Zveze JSKJ društev v zapadni Pennsylvania. V imenu vseh društev, ki pripadajo Zvezi, je izrazil društvu št. 116 čestitke k dvajsetletnici in mu želel obilnega napredka.

Zatem je nastopil sobrat Aleksander Skerlj, ki je polnih 16 let vodi tajništvo našega društva. Omenil je, da se ni mislil nič oglašiti, toda ker je predsednik "siten," mu hoče ustrediti, ko pravi, da je on najbolj "žleht." Nato se je društveni predsednik še enkrat za pohvalil vsem udeležencem za posej nakar je zaključil oficijelni program.

Kot sem že omenil, so deklice mladinskega oddelka zapele slovenske pesmi, katere sta jih naučili Miss Skerlj in Miss Jenko. Samo tri vaje so imele, pa so se tako dobro naučile. Miss Skerlj in Miss Jenko zaslužita za svoj trud lepo zahvalo. Zahvaliti se moramo tudi uredniku Nove Dobe, sobratu Terbovcu, klj je prispeval gradivo za deklaracije. Marsikateri se je izrazil, da ni mislil, da bi bilo mogoče otroke tako dobro naučiti. In skoro vsak je rekel, da je bila proslava jako lepa.

Naj se torej v imenu društva št. 116 JSKJ še enkrat najljepše zahvalim sobratu J. N. Roglju za poset in krasen govor, vsem, ki so se prireditve udeležili, in vsem, ki so kakorkoli pomagali, da je proslava tako lepo uspela. Naj raste in procvita društvo št. 116 in naj raste in procvita J. S. K. Jednota! — Za društvo št. 116 J. S. K. J.:

Jurij Previc, predsednik.

Brooklyn, N. Y.

Poletje se je poslovilo in ostal je nam samo spomini na lepe čase, ki smo jih preživeli na piknikih in sličnih prireditvah v prosti naravi. Bliza se nam dolgočasna zima. Da pa ne bo preveč dolgočasna, zato bodo skrbela razna podpora in

kulturna društva s svojimi prireditvami. Prva veselica se bo vršila na Martinovo soboto, to je 10. novembra, v Slovenskem domu na 253 Irving Ave. Veselico bo priredilo društvo sv. Jožefa, št. 57 JSKJ, ki prijazno vabi članstvo našega društva sv. Petra, št. 50 JSKJ, da se prireditve v obilem številu udeležijo. Priporočljivo je, da se veselice v kolikor mogoče obilem številu udeležimo, ker le tako moremo pričakovati, da bodo slične naše prireditve tudi drugi posetili. Slovenski dom je prenovljen in je dana vsakemu društvu prilika, da priredi veselico pod domačo streho. Na svidenje 10. novembra v Slovenskem domu na Irving Ave! Pozdrav vsemu članstvu JSKJ!

Joseph Skrabec,

preds. društva št. 50 JSKJ.

Indianapolis, Ind.

Tem potom pošiljam odgovor in "protest" na osebno pismo, poslano mi od glavnega predsednika Paula Bartela. Seveda vem, da tako pismo ni bilo poslano samo name, ampak da so dobili taka pisma tudi ostali tisoči jednotlivih članov. Jaz sem zelo ponosen na našo J. S. K. Jednoto, zato pozivljam vse tiste člane, ki so tudi ponosni nanjo in ki so od glavnega predsednika dobili pisma kot jaz, da se pridružijo mojemu načrtu in da vsak posamezni član odgovori na to pismo s takim ali še močnejšim "protestom" kot je moj. Torej, kakšen je ta moj protest?

Sobrat glavni predsednik piše v svojem pismu, da naj bi, če le mogoče, pridobil vsaj enega novega člana za mojo iz njegovo organizacijo. Kaj, samo enega? Sem se zavzel! Nak, tako se pa ne gremo! Z veliko hitro sem se podal na agitacijo in dobil sem tri nove člane v kredit sebi, tri v kredit glavnemu predsedniku, ki se tako lepo zavzema za napredke JSKJ, dva pa v kredit uredniku-upravniku našega glasila Nove Dobe, ki se mnogo trudi v tej kampanji in nas opominja k aktivnosti. (Oh, boy, kaj takega pa še ne! Prav lepa hvala Vam za kredit. Želim, da bi naši mnogo posnemovalcev! Op. ured.) Tistemu, ki se bo prvi oglašil, da v njegov kredit pridobi še dva, garantiram v odgovor pridobiti še enega novega člana, ki ga bom kreditiral tistemu glavnemu uradniku, ki se bo prvi oglašil v Novi Dobi za pridobivanje novih članov in povzdigo naše Jednote na najvišjo stopnjo.

Torej, bratje in sestre, zdaj vidite, kakšen je moj "protest" na okrožno pismo glavnega predsednika Paula Bartela. Pojdite in storite tudi vi tako, ali pa še bolj učinkovito! "Protestirajte" po gori omenjenemu članu! Pokazimo koliko smo vsi skupaj zmorni!

Pri tem apeliram na glavni odbor JSKJ, da naj bi našo kampanjo podaljšal vsaj še za šest mesecev. To iz vzroka, ker začetkoma naša kampanja ni bila nič živahna, ampak je bila nekako zaspala. Zadnje čase se je nekoliko razmahnila, in moje mnenje je, če se še za primeren čas podaljša, da bo dosegla lepe uspehe. (Kampanja in vse določile iste so v veljavi do prihodnjega letnega zborovanja gl. odbora, ki se bo vršilo proti koncu januarja 1935; takrat pa bo lahko odbor sklenil, da se kampanja še podaljša za nadaljnjih pet ali šest mesecev. Op. ured.) Prepričan sem, da bodo takrat naša društva stoptila na plan in zavojevala nova okrožja. Naš regiment "Sloga," št. 166 JSKJ si bo upal osvojiti primerno okrožje; glavni tajnik pa naj bi določil s številkami, koliko so dolžne zavzeti druge edinice JSKJ.

Kadar bo vse to v polnem razmahu, se pa zopet oglašim, seveda, če bo prostor v listu. Pa se malo bojim, da bo takrat list natrpan z drugimi, boljšimi do-

pisji. Naše geslo v tej kampanji bi moralo biti: Jugoslovanska Kat. Jednota mora do 30. junija 1935 postati največja slovanska organizacija v Zedinjenih državah.

K sklepu opozarjam rojake tega mesta in okolice na veselico, katero priredi društvo "Sloga," št. 166 JSKJ na Martinovo soboto, to je 10. novembra zvečer. Ze sama zanimiva igra "Trije ženini," ki bo vzprizorjena, je vredno poseta. Po igri pa se bo razvila veselica z različnimi zabavami. Nekdo, ki bo srečen, bo opolnoči dobil "strica z bradico." In še mnogo drugih zanimivosti bo za malo vstopnino 25 centov. Prijazno je vabljen na poset veselice vse članstvo drugih bratskih društev; ob prilikah sličnih prireditve drugih društev, bodo člani društva "Sloga" znali to primerno upoštevati. Na veselico svidenje ob 7:30 zvečer na Martinovo soboto 10. novembra! — Za veselilni odbor društva "Sloga," št. 166 JSKJ:

Frank Zonta.

Cleveland, O.

Članom društva sv. Janeza Krstnika, št. 71 JSKJ naznanjam, da je bilo na naši redni seji dne 21. oktobra sklenjeno, da se izvoli veselilni odbor, ki bo pripravil vse potrebno za veselico ob priliki 30-letnice, ki se bo vršila 24. novembra. Društvo sv. Janeza Krstnika, št. 71 JSKJ je bilo ustanovljeno 12. avgusta 1904 kot samostojno društvo z 18 člani; leta 1906 se je pridružilo J. S. K. Jednoti in je dobilo številko 71. Izmed 18 ustanovnih članov je med nami še samo eden in sicer sobrat Ivan Rošel. Vsi drugi so se razkropili ali pa pomrli. Vseh društvenih članov nas je zdaj 208. Upam, da se naš ustanovni član Ivan Rošel gotovo udeležijo proslave tridesetletnice našega društva.

Veselica v proslavo tridesetletnice našega društva se bo vršila v soboto 24. novembra v Slovenskem domu na Holmes Ave. Začetek ob 7. uri zvečer. Vstopnina bo samo 25 centov za osebo; otroci v spremstvu staršev bodo vstopnine prosti. Za goste bo na razpolago dobro pivo in vino in v kuhinji se bodo sukale najboljše kuharice, tako da bo tudi od tiste strani zagotovljena najboljša postrežba. Za poskočne polke, valčke in druge glasbene dobrote bodo pa skrbeli znani Kristofovi fantje.

Vsi člani JSKJ v Clevelandu in okolici in vsi drugi Slovenci in Slovenke v tem okrožju so že zdaj vabljeni, da nas posetijo na tej prireditvi. Še posebej so vabljeni na našo prireditve v Clevelandu bivajoči glavni odborniki: Janko N. Rogelj, Louis M. Kolar in Anton J. Terbovec. Sobrat urednik ima rad dobre cigare, zato ga zagotovim, da bo tudi v tem oziru dobra postrežba. Sploh sem prepričan, da se ne bo nihče mogel pritoževati glede postrežbe; kdor ne bo zadovoljen, lahko zahteva denar nazaj. Torej, na svidenje v soboto 24. novembra v Slovenskem domu na Holmes Avenue!

Anton Rotar,

član društva št. 71 JSKJ.

Chicago, Ill.

VSESLOVANSKI KONCERT. — Do sedaj so bili predstavljeni 3 slovenski, 1 ukrajinski, 1 češki in 1 hrvatski pevski zbori; opisati bi bilo treba še 1 hrvatski, 2 slovaški, 4 srbske, 3 ruske in celo kopico poljskih zborov; morda se bode dalo to storiti kasneje; do koncerta je samo nekaj tednov. Toliko se je že videlo iz dosedanjega popisovanja, da bo slovanska skupina štela okrog 100 pevcev in da ne bo najmanjša. Pokazati se morali ob strani mnogih izredno izvedenih zborov, pa se ne bojimo, ker bomo tudi mi ne navadno lepo pripravljani. Seveda bodo vsi zbori za ta nastop izpiljeni, kakor bi šlo za

življenje ali smrt. Prvi skupni nastop Slovanov v Chicagu in najbrž na svetu sploh. Dogodek je zgodovinskega pomena. Sam prezident Roosevelt je ali bo opozorjen. Morda bo povedal svoje potom programne in spominske knjige, izdane za ta koncert. Tam bo priobčeno tudi daljše pismo predsednika čehoslovaške republike, častitljivega staroste Masarika.

Ravno sedaj se mi zdi najbolj važno zopet omeniti spominsko knjigo. Kakor druge skupine, tako bomo imeli tudi Slovenci v tej knjigi svoje posebne poglavje. Predstavili nas bodo člani v angleščini, slike in oglasi. Važno je, da pokazemo, kaj premoremo na vseh poljih; vse druge skupine bodo storile isto. Knjiga naj bo nekak seznam, kaj so in kaj imajo Slovani predvsem v Chicagu, pa tudi v celi Ameriki in na svetu sploh. Kako popoln bo naš del, je odvisno od tega, koliko je med nami smisla za to akcijo, in koliko bo odziva. V naši okolici sta začela obiskovati rojake za oglašje Mrs. Vera Kordeš od "Lire" in Mr. Frank Ribich od "Adrije"; menda ni treba posebej omenjati, da sta se zrtvovala za interes nas vseh. V So. Chicagu pobira oglašje sam Mr. Tisol, ki je končno odgovoren za ureditev in sestavo našega oddelka v spominski knjigi. Rojaki mu gredo prav lepo na roke.

Da, kdor hoče, ta razume, in kdor razume, ta pomaga. Menda ga ni med nami, ki ne bi bil že ob eni ali drugi priložnosti občutil, da naši ameriški sosede raznih drugih narodnosti nas Slovanov prav posebno ne vpoštevajo; največkrat jim nismo drugega, kakor malo boljša vrsta živine, ki je toliko napredovala, da hodijo po dveh nogah, in je začela zobati drobtinice njihove kulture. To nikakor ne gre. Pokazimo jim, kaj so Slovani v Chicagu in Ameriki sploh. Nimamo vzroka stiskati se v zadnji kot. Prišli nismo iz nič manj kulturnih krajev kakor druge narodnosti. Med nami praktično sploh ni reparjev, tatov, in kriminalov sploh. Naši ljudje se preživljajo z delom svojih rok, so vzgledni državljani, varčujejo, premnogi imajo svoje domove, in svoja posestva, vsi skrbijo kar najbolj morejo za dobro vzgojo svoje mladine, imajo in vzdržujejo svoje lastne šole, imajo svoje učitelje, cerkve, duhovnike, liste, urednike; podporne organizacije, stavbinska društva, banke, prosvetne domove, pevška, dramatična, politična in dobrodelna društva, svoje trgovce, obrtnike, zdravnike, od-

vetnike, sodnike, pesnike, glasbenike, kiparje, slikarje vseučiliške profesorje, misijonarje, iznajditelje, itd. Vsaka posamezna slovanska narodnost v Ameriki lahko pokaže nad vse častno sliko. Vse zloženo skupaj v programno knjigo, izdano za vseslovanski koncert, bo predstavljalo ogromno silo. Ne bo škodilo našim sosedom, da enkrat vidijo vse to. In naša lastna mladina naj spozna, da ni manj častno biti slovanskega pokolenja, kakor na pr. škotskega, irskega, angleškega, francoskega, nemškega, ali katerega koli drugega.

Kdor hoče, razume. Kdor razume, naj sedaj ne gleda samo od strani. Napolniti moramo preskrbite si vstopnino. In naše poglavje obsežne spominske knjige naj dokaže, da Slovenci sorazmerno z našim številom vsaj ne zaostajamo za drugimi slovanskimi narodnostmi.

Ivan Račić.

Meadow Lands, Pa.

Tem potom naznanjam vsem članom in članicam društva sv. Janeza Krstnika, št. 75 JSKJ, da se bo v soboto 17. novembra vršila velika veselica v Bear Hallu v korist družbene blaginje. Vsi člani in članice našega društva in vsi ostali rojaki in rojakinje tega okrožja so vabljeni, da posetijo to veselico. Godbo bomo imeli dobro in seveda bo tudi za okusen prigrizek in sveže pivo poskrbljeno. Vstopnina bo 25 centov za moške in 15 centov za ženske.

Člani našega društva, ki se ne udeležijo veselice 17. novembra, plačajo 50 centov v društveno blaginjo. Tak je bil sklep seje dne 21. oktobra. Torej, na svidenje na veselici 17. novembra! — Za društvo št. 75 JSKJ:

Andrew Milavec, predsednik.

CESTNA RAZSVETLJAVA

Prvo mesto v Zedinjenih državah, ki je dobilo električno cestno razsvetljava, je bilo mesto Cleveland v državi Ohio.

IŠČEJO SE

Marija Kump, Jerika Kump in Margareta Kump iz Stražnega vrha št. 86, okraj Cernolep, Slovenija. Gre se zaradi cenah zapuščine v starem kraju, zato naj se omenjene nemudoma zglašijo bodisi pri uredništvu Nove Dobe ali pa pri podpisanim javnem notarju: Joseph Mantel, 310 E. Sheridan St., Ely, Minnesota.

VSE LINI

Mi smo oficije linije in parnike lahko postrežemo ali če želite ko. Pisite nam po kart.

POŠILJANJE DENARJA V poštillanu denarja v stari kraj imamo 15 let izkušenj in zato ste lahko sigurni, da bodele dobro postreženi, če se obrnete za nas. Sedaj so naše cene za dnanje lire sledeče:

Za \$ 3.00	110 Din	Za \$ 9.35	150 Lir
Za \$ 5.00	190 Din	Za \$ 18.25	200 Lir
Za \$ 10.00	400 Din	Za \$ 27.30	300 Lir
Za \$ 20.00	815 Din	Za \$ 44.75	500 Lir
Za \$ 24.25	1,000 Din	Za \$ 53.00	1,000 Lir
Za \$ 48.50	2,000 Din		

V navedenih cenah so zapopadani vsi stroški. — Pošillamo tudi v am. dolarjih.

Ker se cene sedaj čisto menjajo, so navedene cene podvirne spremeni, pri čem dol.

DRUGI POSLI S STARIM KRAJEM. Ako rabite pooblastilo, kupno pogodbo, ali kako drugo listino za stari kraj, ali, ako imate kak drug posel s starim krajem, se obrnite na:

LEO ZAKRAJSEK

General Travel Service, Inc.

302 E. 72nd St., New York, N. Y.

GLAS NARODA

NAJSTAREJSI NEODVISNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI

je najbolj razširjen slovenski list v Ameriki; donosa vsakdanje svetovne novosti, najboljša izvorna poročila iz stare domovine; mnogo šale in prevode romanov najboljših pisateljev.

Pošillajte \$1.00

in pričeli ga bomo pošillati.

Vsa pisma naslovite na:

GLAS NARODA

216 W. 18th St., New York, N. Y.

TISKOVINE
od najmanjše do največje za **DRUŠTVA** in posameznike izdeluje lično moderna slovanska unjska tiskarna.

Ameriška Domovina
6117 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

VAŽNO ZA VSAKOGA
KADAR pošillate denar v stari kraj; KADAR ste namenjeni v stari kraj; KADAR želite koga iz starega kraja; KADAR rabite kogo pooblastilo ali kako izjavo za stari kraj se obrnite na nas. KARTI prodajamo za vse boljše parnike po najnižji ceni in seveda tudi za vse izlete.

Potniki so z našim posredovanjem vedno zadovoljni.

Denarne pošillke izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

JUGOSLAVIJO V ITALIJO

Za \$ 2.80	100 Din	Za \$ 9.35	100 Lir
Za \$ 5.35	200 Din	Za \$ 18.25	200 Lir
Za \$ 7.50	300 Din	Za \$ 27.30	300 Lir
Za \$ 12.25	500 Din	Za \$ 44.75	500 Lir
Za \$ 24.25	1,000 Din	Za \$ 53.00	1,000 Lir

Navedene cene so podvirne spremeni, kakor je lauz. Pošillamo tudi denar brozovavo in izvršujemo izplačila v dolarjih.

V vašem lastnem interesu je, da pišite nam, predno se drugje pošillate, za cene in pooblastila.

Slovenski Publishing Co.
(Glas Narođa—Travel Bureau)
216 West 18 St., New York, N. Y.